

15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 16 A PIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC
TOT-D'AUNA INAINTE

IN BUCUREȘTI: La casa Administrației
IN TABLA: Prin mandate postale.
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.
IN STRĂINĂȚATE: La toate oficiile pos-
tale din Uniune, prin mandate postale.
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE ÎNAPŢIAZĂ

GRIGORE VENTURA
Prim-redactor responsabil

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

SE PRIMESC NUMAI LA ADMINISTRATIE
nunciuri pe pag. IV, linia 80 bani, anuciuri
si reclame pe pagina treia 2 lei linia
LA PARIS: Se gaseste jurnalul cu 45 Cen-
tinerul, la Kioscul din rue Montmartre 44:
Boulevardul St. Germain No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHIU

REDACȚIA SI ADMINISTRATIA
No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.

AFACEREA STOICA ALEXANDRESCU-BRĂȚIANU

BIDEL

Multă vreme s'a plimbat în toate
orașele Europei o menagerie mare,
care aparținea unui om numit Bi-
del. Acest s'erman saltimbanc intra
în toate zilele în cușca leilor, hie-
nelor, urșilor, panterelor, lupilor
care i avea în menagerie, și adu-
sesse pe aceste fiare la o supunere
oarbă, învățându-le cu ciomagul și
revolverul.

Vreme de vr'o două-zeci de ani
lucrurile merseră bine. Când Bi-
del intra în cușcă, fiarele se ju-
cau cu dânsul săreau prin cercuri
de hârtie, se așezau la masă cu șer-
vetul la gât, lăsau pe stăpânul lor să
le bage capul or mâna în gură, și
nu l' mușcau, ba chiar îl lingeau
măinile. Iar când Bidel eșea din
cușcă, cea ce era modul lui d'a
pupe chestia de încredere, toate
fiarele se țârau pe burți și începeau
a plânge. Damele care veneau la
menagerie erau mișcate până la
lacrimi, de această iubire a dihani-
lor pentru stăpânul lor.

Dar într'o bună zi, nu se știe de
ce, — poate slăbise Bidel, or poate
fiarelor nu se dedese destulă mân-
care, — Bidel, imediat cum intra în
cușcă fu rupt, sfâșiat, înghițit cu
ciomag cu totul. Iar fiarele, rupân-
du și cușcile, năvăliră prin oraș și
oamenii fură siliți a le împușca în
dreapta și în stânga, unde le gă-
sea.

N'am nevoie se arăt asemănarea
care există între Bidel și d-nul I.
Brătianu. Ea reese de la sine. Am
asistat până acuma la faza trium-
fantă a vieții lui Bidel-Brătianu, la
faza majorității docile, enervate,
ciomagite, imbuibate. Dar tare m'e
tem că acuma avem se asistăm la
a doua fază, la faza majorității res-
vrăite, sfâmânde, urlătoare, primej-
dioase. Și iată de ce.

Erau în partidul colectivist unele
inteligențe, unii oameni de bine,
care fuseseră induși în eroare în
primele momente de sinistru băt-
rîn. Nu putem să le facem o orimă
d'a fi fost fermecați de această băt-
rînă Circe, care a fermecat pe mulți
oameni de mare valoare, ca s'î pre-
shimbe cum au fost preschimbați to-
varășii lui Ulysses. Tot ce avea vre o
valoare în partidul de la putere, vâ-
zând pînă unde vrea s'î ducă d nu
Brătianu, a refuzat cu cea mai
mare energie d'a primi noile forme
sub care vroea el s'î întrupeze, și
d-nu Brătianu a rămas ca Sf. Anton
en... tovarășii sei, scormolind trufe
în noroiul colectivității.

Oamenii de valoare ai partidului
de la putere, au fost combătuți cu
multă asprime de noi. Da. Și cu drept
cuvânt. Căci unui om de valoare i se
cere mai mult decât... altuia. Și
toamă de aceea am simțit o mare
bucurie de a i vedea în fine, într'o
tabără, unde locuitor era desemnat
de mai înainte, într'o luptă unde era
o datorie sfântă pentru d'nsii d'a
combate.

Dar ce efect a produs plecarea lor
din sinul colectivității?

Imediat cum Rîmniceni, Discești,
Fundești, Robești și cei'alți Câm-
pineni, au simțit că singurul ele-
ment sănătos, singurul element cla-
re da putere, s'a dus, nebulnia a dat
într'ensii. Apucați de un fel de
tyriasis al puterii, am văzut pe mi-

nistrul Mincovici separându-se de
editorul său responsabil Brătianu,
pe un Câmpineanu înjurînd apro-
pe pe tatăl colectivității și suntem
siguri că un Ștefan Belu, un doc-
tor Râmnicianu, un Sefendache,
de pildă, s'întreabă de ce nu sunt
ei la minister. Și zău n'ar fi rău.
I'a lipsit colectivității un minister
presidat de Ștefan Belu și nu pri-
cep de ce. Căci între d. Ștefan Belu
și d. Ion Brătianu nu v'ed nici o
diferență.

Toate aceste lucruri sunt preci-
oase și pentru prezent și pentru
viitor. Zăpăceala a ajuns la culme
printre colectivități, și ca niște ma-
halagioace care se sfădesc, se în-
jură și s'î aruncă în cap toate mâr-
șăviile care le știu una de cea altă,
așa și colectivității încep a se da
mutual pe față.

Iar noi luăm act.

D. Ion Brătianu dă colectivității
sale un brevet de incapacitate ve-
dită, de nerușinare sfruntată, de
imoralitate evidentă.

Suntem de părerea d-lui Brătia-
nu. Constatăm că, pentru prima
oară, el a zis adevărul.

Și luăm act.

Câmpinenii, Mincovicesții care au
declarat de o mie de ori, că numai
d-nu Brătianu e patriot în această
țară, că numai el știe ce trebuie să
se facă, se pun în opoziție cu d'nsul,
și resistă fațăș dorinței, clar ex-
primate, a șefului partidului lor.

Luăm act.

D-nu Ion Brătianu le dă numai
de cât un brevet de ramolism.

Luăm act.

Și, act după act, filă după filă,
se completează dosarul instrucți-
unii colectivității, chiar după mărtu-
risirile inculpaților.

Haide, domnilor și prea intere-
sanți colectivități, urmați cu destăi-
nuirile, cu amenințările, cu lup-
tele intestinale. Noi stăm, și luăm
note pentru a le întrebuița mai
pe urmă.

Și de ați ști ce haz facem!

Alec A. Bals.

DEPESELE AGENTIEI „HAVAS”

Constantinopol. 1 Ianuarie

Cale indirectă. — Gadban Effendi e nu-
mai rechemat pînă acum. Păreriile sunt în-
părțite în privința întoarcerii sale la
Sofia. Căci-va chiar se îndoieste că Gad-
ban Effendi se vie la Constantinopol cu
toate că a fost chemat.

Doctorul Vulkovici a expus Porții că re-
tragerea și reconstituirea regenței ar risca
să provoace anarhia; și dacă Rusia ar
retrage candidatura prințului de Mingre-
lia, guvernul bulgar ar susține or ce alt
candidat propus de Rusia. Dar Poarta a
respins această propunere, menținînd
termenul circulării de la 3 Decembrie.

Constantinopol. 1 Ianuarie

Cale indirectă. — În urma unor știri ofi-
ciale ce menționează înarmări și ridicări
de trupe din partea Muntenegrului, cu
scop de a trimite în Serbia, mai înteu
câte va bande de muntenegreni pentru a
ațâța la revoluție, și apoi trupe de Munte-
negreni cu prințul Karageorgevici, spre a
proclama pe acest din urmă rege al Ser-
biei, Poarta a notificat prințul de Munte-
negru că nu va tolera nici o trecere de
bande sau de trupe muntenegrene prin
teritoriul otoman. Poarta speră că prin-
țul de Muntenegru va împiedica or ce act
succesibil de a turbura pacea.

Cetinșe. 1 Ianuarie.

Responszând la cererea de explicații a
Porții în privința proiectelor atribuite
Muntenegrului contra Serbiei, prințul

Nicolae a desmîșit într'un mod formal
acoste șgomote. A asigurat că nu va face
nimic fără voia Sultanului; că Muntenegru
face pregătiri nu contra Turciei, dar nu-
mai în vederea unor evenimente ulte-
rioare, că de altminteri și Serbia face tot
așa, concentrînd trupe chiar la graniță.
În fine Prințul crede că aceste știri sunt
respândite de agenții Austriei.

Paris. 2 Ianuarie.

Ziarul «Le Temps» confirmă că niște
dispozițiuni reciproce în vederea unei în-
țelegeri s'au manifestat din partea d-lor
Freycinet și Jules Ferry, cari întîlnindu-
se Duminică trecută la d. Jules Grevy, au
recunoscut necesitatea de a face o unire
din diferitele fracțiuni republicane pen-
tru a ușura sarcina d-lui Goblet.

Roma. 2 Ianuarie

Un incendiu datorit imprudenței copiilor
prințul Odescalchi, a distrus o parte
din palatul Odescalchi, cu bogățiile sale
mobiliare și obiectele sale de artă.

Regele zărînd din Quirinal focul, alergă
la miezul nopții spre a încuraja pe cei ce
dați ajutor pentru stingerea focului. Pă-
gubile întrec o jumătate de milion.

CEȘTIUNEA ZILEI

„CADE!”

«Cade!»

Iată cuvîntul pe care îl auzi, în toate
părțile, de câte-va zile încoace.

«Guvernul n'o duce pînă la Paște» a zis
d. General Leca. Aceiași părere a exprima-
to d. Dim. Brătianu, și d. Maiorescu a
facut prinsoare cu cine-va că guvernul cade
înainte de 1 Aprilie.

D. I. Brătianu simțind că i scapă pu-
terea din mână, v'edînd că toată lumea îl pără-
sește, nu mai știe cum să se agațe de
putere.

Toate șuruburile pe care d. Brătianu știe
așa de bine să le mînuiască, nu mai slujesc
la nimic.

În momentul de față are mai multe por-
tofolii ministeriale de împărțit și vre-o 7, 8
locuri de prefect de oferit.

Cu aceasta, în alte timpuri, d. Brătianu
scapa o situație.

Pe când se simțea că guvernul e tare, d.
Brătianu cu trei portofolii și șase prefec-
turi împăca pe cei nemulțumiți și impunea
tăcere la toți.

Astăzi când se simte că guvernul se cla-
tina, pentru un portofoliu ce se oferă unui
deputat se ridică cînt nemulțumiri, cu o
prefectură dată unui nemulțumit, d. Brătia-
nuu îndispune zece postulanti.

De acia pînă azi nu s'au numit nici mi-
nistrii, nici prefectii la locurile vacante, și
când se vor numi, putem garanta, că ime-
diat mai mulți deputați ai majorității vor
trece în opoziție; alții vor demisiona.

Nereușind ași disciplina majoritatea, d.
Brătianu a încercat să desbina minoritatea
și pentru aceasta întrebuițase tactica ur-
mătoare:

De la începutul sesiunii și pînă mai zilele
trecute, dedese porunca majorității să a-
tace cu învișurare pe Junimiști și să me-
nejeze pe liberalii disidenți. Aceasta în spe-
ranța d'a rupe grupul acesta de Junimiști,
și d'al atrage iarăși în majoritate. Planul a-
cesta însă n'a reușit.

Atunci d. Brătianu și-a schimbat tactica
și de căta-va vreme a început să menajeze
pe Junimiști și lovesce din toate puterile în
Liberalii disidenți.

Toate mijloacele au fost întrebuițate,
pentru a produce o apropiere între partidul
guvernamental și Junimiști, aceasta însă
fără succes.

Putem afirma că chiar d. Brătianu s'a
dus acum vre-o patru, cînt, zile la d. P.
Carp, și îi a oferit să intre în minister.

D. Carp a refuzat în mod categoric.
Asemenea cu d. Leon Negruzzi. Guver-
nul a cerut de la d. Negruzzi, pentru a fi
ales primar la Iași, o profesie de credință
colectivită. Acesta însă a refuzat.

Ast-fel și cu Junimiștii, d. Brătianu a
pățit'o.

Nu numai că Junimiștii n'au primit să se

apropie de guvern, dar încă înțelegerea este
deplină între d'nsii și toate grupurile de o-
pozițiune din parlament.

La ultima întrunire ținută la d. Marghilo-
man s'a constatat perfecta armonie ce există
între toți deputații prezenți, a căror număr
a mai sporit încă de vre-o două, trei zile.

În deplină înțelegere cu toții s'a hotărât a
se începe îndată dupe vacanțiile Crăciunu-
lului o campanie mult mai accentuată ca până
acum, în contra guvernului.

Dupe vacanții se va uni probabil grupul
parlamentar din cameră cu opoziții din
Senat.

S'a mai propus ca pe lînga acțiunea astor
grupuri în cameră să se înceapă și lupta în
afară de parlament.

Pentru aceasta este absolut necesar ca
se să stabilească o înțelegere între o-
poziția parlamentară și opoziția d'afară din ca-
mere.

LUMINA SE FACE

«Am asistat la multe procese în-
aintea Curților de jurați, dar nici
odată nu mi s'a înfășiat un spectacol
atît de înfrîntător, ca acela pe care
l'am văzut în procesul lui Stoica
Alexandrescu».

Așa s'a exprimat președintele Se-
natului, principele Dimitrie Ghica.
De astă-dată suntem și noi de a-
cord cu șeful partidului colectivist-
liberal-conservator-centru.

În adevăr nu se pomenește în a
nalele judiciare de un proces, în
care să se fi produs scandaluri mai
mari.

Să facem tabloul în câte-va cu-
vinte:

Acuzații sunt împărțiți în două
grupuri. Unul e format de Stoica
Alexandrescu singur, cu parchetul;
o sentinelă îl desparte de cei'alți
acusați.

Cel-alt grup e compus din 5 a-
cusați pe care ministerul public îi
implică și voeste a i arăta ca pe au-
torii intelectuali ai faptului.

Pe aceștia din urmă ministerul
public îi acuză cu înverșunare, se
încearcă a grămădi tot felul de pro-
be și de suspiciuni asupra lor, în
fine face tot ce poate și ce nu poate
pentru a le îngreuna pozițiunea.

Pe Stoica Alexandrescu, pe pre-
sintul asasin, pe autorul material al
faptului, îl vedem într'o absolută i-
solare de cei'alți acușati; apăra-
torul lui și el sunt în contact neîn-
trerupt cu ministerul public. Pare că
între d'nsul și parchetul există o
legătură misterioasă. Ea se traduce
prin un lanț neîntrerupt care începe
de la apărătorul *ex officio*, urmează
cu partea civilă, prim procurorul și
cu procurorul de secțiune al Curții
de apel și sfârșește la procurorul
general.

Stoica Alexandrescu este favo-
ritul, copilul resfătat al acușatiunii.
Pentru d'nsul au fost toate mena-
giamentele, toate alintările, toate
atențiunile. Cei'alți acușati, din
contra, au fost r'eu tratați, unii
chiar torturați și bătuiți în modul
cel mai barbar.

Așa cel puțin, reese din instruc-
țiunea orală în fața Curții de jurați.

Stoica a fost într'adevăr maltratat
în primul moment, dupe comiterea
faptului, dar, din ziua când a con-
simțit a denunța pe pretiașii săi
complici sau instigatori, lucrurile
s'au schimbat cu totul. Din asasin
ce era, el a devenit de odată ca prin
minune o uneltă, o victimă nenoro-

cită a unui complot infernal urzit
de opozițiune.

Acest sistem odată adoptat, colec-
tivistii cu procurorii, polițaii, spio-
nii, bătașii lor au fost siliți a l'
susține.

Aci e misterul care inconjură cele
ce se petrec la Curtea de jurați.

Colectivității v'edînd că puterea le
scapă din mână, au voit să s'î reîm-
prospeteze forțele speculînd preîn-
sulat. Dar ceea ce s'au încercat
ei a face în întunericul temnițelor
și în beciurile poliției, este spulberat
la lumina zilei, în fața justiției
poporului.

Nu va rămănea din acest scanda-
los proces de cât o pată neștearsă
pentru slugoi nerușinați care au
voit să l'înceneze.

S.

BULETIN EXTERIOR

PERSPECTIVE RELE

Toate discursurile rostite de repre-
sentanții guvernelor europene cu oca-
ziunea recepțiunilor de la anul nou,
s'î resimt de îngrijirile ce există în pri-
vința situațiunii. Pretutindeni se ac-
centuează trebuința de pace dar se mă-
rturiseste tot o dată, că această pace nu
se mînuie de cât cu sacrificii enorme
cari sleesc mijloacele popoarelor. Or
cât ne vom face iluziuni în privința in-
tențiunilor pacinoase ale barbaților de
stat cari conduc destinele Statelor ce-
lor mari, nu ne putem refuza la evi-
dență: Resbelul este în aer.

Fără a intra în amănuntele cestiuni
lor cari sunt la ordinea zilei și cari pot
produce dintr'un moment într'altul un
conflict, e destul d'a constata un fapt
material, care mai curînd sau mai târ-
ziu, trebuie să conducă la izbucnirea
unui resbel.

Acest fapt este sporirea enormă a chel-
tuelor provocate prin mărirea efec-
tivului armatelor și pregătirile imense
ce se fac în vederea unei ciocniri între
puterile mari. În adevăr se zice: *si vis
pacem para bellum*, dar această zică-
toare are și ea marginele ei. Sosește
un moment în care sacrificiile ce apasă
asupra popoarelor pentru a mînuie
o asemenea pace armată, devin atît de
grele, în cât ele întrec puterea lor pro-
ductivă și atunci guvernele și chiar po-
poarele ajung a preferi resbelul care
e trist, îngrozitor, dar are sorți d'a
pune un capăt unei asemenea situa-
țiuni, unei păci armate ce amenință d'a
se prelungi, d'a înghiți fructul mun-
cel și al sudoareii popoarelor și d'a pa-
raliza progresul intelectual și moral al
omieniei.

Atunci resbelul devine un rău neces-
sar și se găsește cu multă înlesnire un
pretext pentru a l'începe.

O dovadă pipăită de starea șubredă
în care se află pacea europeană ne este
dată prin discursul adresat de princi-
pele imperial al Germaniei către tatăl
său, Impăratul Wilhelm, cu ocaziunea
aniversării a 80-lea an de la intrarea
sa în serviciul militar.

Principele a zis, între altele, că popo-
rul german, privește pe Impăratul său
ca «pazitorul păcii». El a mai adăgat
că garanția cea mai importantă pe care
o are poporul pentru menținerea păcii,
este unirea ce există între popor și
armată.

Prin urmare, pacea se rezamă pe
viața unui moșneag de 90 de ani și pe
o armată care se sporește din an în an.

Tristă perspectivă, și înțelegem că
bursele europene se s'î primit aseme-
nea asigurări de pace prin o scădere
a efectelor.

Anul nou începe sub rele auspicii.

V.

PROCESUL DIN VÊLCEA

R.-Vêlcea 20 Decembrie.

Joi a fost la Vêlcea înfăptuirea procesului tinerilor care au omorât pe un bătaș. În nici o țară cu legi și în nici o epocă, nu credem să se fi petrecut scandalurile și ilegalitățile urmate de această afacere.

Lucru era simplu în sine.

Un oare-care G. Popescu, om de cea mai rea reputație, dat afară din seminarul unde era profesor, pentru fapte necalificabile lucru constat prin acte oficiale, fu adus în luna Iulie în administrație pentru a teroriza pe membrii opoziției unei locale.

Dupe ce, în ajunul zilei în care s'a petrecut faptul urmărit, el bătu pe unul din acuzați, dupe chiar constatarea actului de acuzație, a doua zi, reînțepând aceleași urmări, acuzații care nu găsisse nici o protecție, nici la autoritățile locale, nici la autoritățile din București și din Craiova la care telegrafiseră în ajun, se apăra singuri, astfel că banditul căzu, lovit de un glonț.

Afacerea era din cele mai simple. Acela care a tras și l'a lovit a mărturisit singur. Martorii cei serioși, adică acei care au văzut faptul, erau unanimi în declarațiunile lor. El bine! magistrații din Râmnicul Vêlcea, și ce e mai rușinos cei de la curtea din Craiova, arestează, pe lângă autorul material al faptului, încă 4 persoane culpabile numai de a fi fost pe lângă dânsul în acel moment.

Ei târăgănesc 6 luni o instrucție așa de simplă. Ministrul Stătescu desțut pe rând doi magistrați care nu se pleacă ordinilor sale.

Prefectul Simulescu având în mână sa acești 5 nenorociți, profită pentru a-i supune, sub pretext de închisoare preventivă, la o lungă tortură de 6 luni în beciurile umede ale unui fost schit în ruină, ce servea de închisoare la Râmnicul-Vêlcea.

Procurorul Dimitriu, (farfurigiu) cumnat al ministrului Mincovici merge să inspecteze starea închisorii și nu se sfiește a spune cele mai sfruntate neadevăruri în contra avisului medicului local.

Iată pentru instrucție. Să venim acum la judecată. Aici odiosul și comical se întrunesc, pentru a înfăptui un spectacol care nu se poate vedea decât în județul Vâlcea, sub administrația unui Simulescu. Se face din judecata acestor nenorociți, din care mai nici unu nu se ocupa de politică mai înainte de aceste întâmplări, o chestie de partid, de triumf sau de cadere a guvernului față cu opozițiunea.

Presidentul Crasnaru se pronunță în public pentru condamnare. Nu numai refuză de a trage lista juraților la sorț în ședința publică, dar comite pe urmă un fals, constatând prin un proces verbal că a refuzat apărătorilor să tragă lista în prezența lor și prin alt proces verbal, că a tras-o în ședința publică.

Lista se alcătuește de dânsul în înțelegeră cu prefectul.

Din patru zeci de nume, lucru nepo-

menit până acum, și care este evident cu neputință, nici un nume din oraș, nici un nume din cele lalte patru plăși din județul Vâlcea, ci numai locuitorii și membri ai consiliului municipal din Drăgășani și vre-o zece vierți, aproape slugi ai prefectului Simulescu.

Acești oameni au fost aduși de primari locali, care nu iad slăbit un moment, au fost ținuți pe bere și pe mâncare de către prefectură și nu ascundeau acelor care au putut să-i vadă, că erau porunciți să condamne, fără chiar circumstanțe atenuante. Martorii apărari, între care niște femei sărace, niște mici comercianți, au fost amenințați li s'a oferit banii pentru a-i în-dupleca să și schimbe depozitiile.

Noaptea o femeie martora principală a fost sculată la trei ore din pat, de către polițai și astfel amenințată și terorizată, în cât a fugit din casă, căutând adăpost la niște prieteni.

Slăvescu fost judecător de instrucție în Vâlcea, înainte de d. Stătescu la București, pentru servicii politice, a fost adus în localitate pentru a teroriza și a influența pe martori și pe jurați.

Pe lângă toate aceste ingerințe, care făceau o condamnare aproape sigură, a venit ca să susțea acuzarea însuși procurorul general Columbeanu, pe lângă vestitul Dimitriu.

Atta n'a fost de ajuns. S'a mai adus de o parte civilă care nu se știe cine este, două ilustrații colectiviste: Petre Borș fost conservator în timpul conservatorilor, fost redactor al *Democrației naționale* fost implicat în procesul Petraru, și arestat pentru acest fapt, și d. Mihail Cornea, pe care ajunge să-l numim, căci toată țara știe ce personalitate este. Se zice că acești domni au luat împreună aproape zece mii de fr. pentru acest deranjament.

Aci se pune întrebarea, de unde familia repositului bătaș, care era un colectivist debutant și nu avusese timp să facă stare, are atâți bani? Este probabil că tot contribuabilii plătesc aceste costisitoare călătorii.

De la partea odioasă să trecem la partea comică.

În ajunul zilei de judecată, toți cei care mergeau la Râmnic, au întâlnit pe șoseaua de la Drăgășani, mai multe căruțe încărcate cu niște bieți copii, străpunși de ploaie și tremurând de frig, cu niște căciule de Dorobanți, și cu niște puscă Martini Henry de lemn zgrăvite.

Ei erau copii din școala ținută de repositul bătaș, care veneau să facă un fel de manifestație-paradă cu ocaziunea condamnării, scontată de mai înainte, a acuzaților.

Elevii de la seminar trebuiau să cânte un imn compus de un poet lyric din localitate.

Pe de altă parte, prefectul era să facă intrarea sa în localitate, învătășit de mai mulți subprefecți, cu Calărăși, și cu «trăsura împodobilă cu braz».

Un prânz era comandat și un bal pregătit la presidentul Crasnaru pentru a celebra acest feroce eveniment, menit să întărească fidelitatea locală, și să facă să curgă încă mult timp, fântâna de gheșefi la care să adapă de un-sprezece ani, nesaturata bandă a lui Simulescu.

Apărătorii acestor nenorociți, d-nii Alexandru Lăhovary și Gheorghe Apostoleanu și alți avocați din localitate în fața unui șir de infamii și de ilegalități, din care nu relatam aci decât cea mai mică parte, au recuzat pe ilustrul Crasnaru, ast-fel că afacerea a fost de fapt amânata, nefind cu putință a se judeca recuzarea de curtea remasă necompletă și care era silită, pentru a judeca chiar recuzarea, se aștepte venirea unui judecător de la Olt.

Ast-fel frumosul edificiu alcătuit cu maestrie, de Simulescu și de demni magistrați care s'au făcut instrumulele sale, Crasnaru și Dimitriu, a căzut jos. Însă cu prețu, pentru nenorociți implicați în acea scandalosă procedură, a trei luni încă de închisoare preventivă, adică de torturi și suferințe.

INFORMATIUNI

Desbaterile procesului Stoica-Alexandrescu-Brătianu începând abia pe la 3 ore dupe amiază, n'am putut da continuarea procesului în editia I. În editia a II-a vom da urmarea desbaterilor.

D. Scherer, comerciant din București a câștigat lotul de 5000 de franci la loteria Aleneului.

D. Gr. Manolescu, cunoscutul și apreciatul artist dramatic, un lot de 500 lei.

D. na Borșan un lot de 100 lei.

D. Cerechez va fi numit prefect la Gulași, și d. Lupu Costake prefect la Botoșani.

Eri seară toți avocații apărării în afacerea Stoica Alexandrescu-Brătianu s'au întrunit la d. G. Vernescu pentru a se consfătuși asupra apărării.

Se zice că d. Bosie, avocatul lui Stoica Alexandrescu, n'a asistat la acea întrunire.

Natural!

Se zice că guvernul are intenție d'a ne face un proces de presă pentru articolul amicului nostru Alecu A. Balș, intitulat *o nouă crimă*.

Se zice că calmul d. Stătescu stăruiește foarte mult pentru întentarea acestui proces.

Să poftescă.

A seară un deputat al majorității s'a pronunțat ast-fel către un prieten al nostru în afacerea Oroveanu:

Dacă ași fi jurat, făcând abstracție de simțimentele mele politice, aș achita pe frații Oroveni. Ne făcând însă această abstracție, și-aș condamna fără doar și poate.

În orî ce cas, guvernul trebuie să scuture cum merită pe Populeanu, al cărui act de acuzație, atât de absurd l'a vîrît în așu încurcatură.

Aceasta este părerea unui avocat

al părții civile, asemenea deputat al majorității.

Citim în Luptă:
Alina că parchetul tribunalului Ilfov este decis ca imediat după vacanțe să dea în judecată pe mai mulți redactori de la ziarul «Epoca». Aceasta este versiunea care circula azi la tribunal.

CRONICA

C. F. R.

Justiția are să lumineze afacerea atentului, aceasta e de negaduit; dar în același timp, justiția are să mai lămurească un lucru: pentru ce C. F. R. s'a constituit parte civilă.

Cu câte-va zile înainte de începerea desbaterilor, mai mulți amici s'au dus la C. F. R. și l-au sfătuit ca să nu se mai constituie căci n'are nici un motiv.

Atunci C. F. R. se infurie. «Cum, n'am nici un motiv? Dar crezi oare că eu voi «lăsa ca să se acrediteze în public o versiune «așa de răspândită asupra motivului pentru care port cingătoare cu cataramă? «Aceasta nu se poate. Pe onoare și conștiința ve declar că cingătoarea n'o port pentru că...»

Încetez aci cu discursul d-lui C. F. R. pentru că d. Hernia consilierul comunal se nu creadă că voesc să-l atac, fiindcă a trecut cu d. Serurie la colectivitate.

Importantul în toată această afacere e că d. C. F. R. s'a prezentat ca parte civilă numai ca să dovedească lumii că cingătoarea îi era prescrisă de medic pentru a-i împiedica creșterea burței.

Eu, unul, cred că așa trebuie să fie lucrul. C. F. R. fiind unul dintre colectivității cei mai de căpetenie, inghite atâtea diurne, atâtea lefuri, atâtea gheșefuri, atâtea și atâtea favoruri, în cât, neapărat, trebuia să facă o burță cât toate zilele.

La o așa burță și pentru a o ține în respect, o nenorocită cingătoare de piele și cu o mică cataramă de oțel, e un fleac. La așa ceva colosal și cu tendință neînțetată de creștere, trebuia nouă cercuri de fier, ori de oțel și tot ar fi fost puțin.

Acuma, cu toată dispoziția pe care o am de a da crezământ versiunii răspândite de C. F. R., asupra rolului cataramei la locul cu pricina, rămâne totuși o întrebare de făcut, o nedomirire de împraștiat.

Dacă cingătoarea era menită ca să împiedice creșterea burței, de sigur că ea ar fi trebuit să fie aplicată pe această parte a corpului, în fața, iar la spate ar fi venit pe d'asupra mijlocului: lucrul e simplu.

Întrebarea e acum, cum se face că, de și glonțul a lovit pe la spate, mult, mult mai jos de mijloc, a dat acolo peste cataramă? Ce căuta acolo catarama? Aici e aici!

Bine, toate sunt bune. C. F. R. susține că cingătoarea o purta peste burță ca să nu i crească prea mult, și asta o admit. Dar dacă asta era realitatea, atunci, trebuie să admită și C. F. R. că nu numai burta d-sale are tendința de a crește neînțetată, dar și alte părți ale trupului, mai ales aceia d'asupra căreia s'a găsit catarama.

«Ast-fel stând lucrurile, pe mine m'a coprins o adevărată compătimire pentru C. F. R. Închipuiți-ve un om care devie osândit cu peste douăzeci de ani să este un monstru: om ca toți oamenii alt-fel, dar având două

enorme proeminențe, una dinainte și alta dinșpoi.

Radu Țandără.

P. S. Intre alte motive, advocații lui C. F. R. când vor cere despăgubiri civile, vor invoca și pe acesta: «Că din momentul atentatului, C. F. R. fiind obligat ași scoate cingătoarea și a sta mai multă vreme fără dânsa, i'a crescut în acest interval partea locului cu câte-va centimetre.»

R. T.

CRONICA MUSICALA

LUCIA-CARMEN

Abundența materiei m'a împiedicat a vorbi de *Operă* în cursul ultimei săptămâni.

Am avut două reprezentații reușite cari fac onoare direcțiunei. Una a fost *Lucia de Lamermoor*. Cred inutil d'a reveni asupra acestii opere care a trecut pe toate scenele ambelor emisfere cu un succes neîntrerupt.

Interpretarea a fost excelentă. *Dra Prevost* ne a dat o *Lucia* admirabil jucată și cântată.

Publicul a chemat-o de mai multe ori dupe scena nebunii și a aplaudat-o cu entuziasm.

D-nul Pizzorni a avut un succes meritat în rolul lui *Edgardo*. *D-nul Verdini* a fost și el foarte bine.

Al doilea succes al direcțiunei a fost opera *Carmen*. Nu voi zice că *d-ra Leonard* este o *Carmen* cum am văzut-o sau cum adă creat-o *Bizet*; dar trebuie să recunosc că a avut părți bune.

Sunt sigur că va ajunge a interpreta de tot bine rolul, când îl va fi studiat și rumegat. O sfătuim să se aplice a nu da atâtea voce ci a zice rolul cu finețea ce se cere.

D-nul Pizzorni a cântat partea sa cu îngrijire. Vocea sa admirabilă și bine timbrată a provocat aplauze șgomoase.

Dar, dupe mine, partea care mi-a părut cea mai bine cântată a fost cea a *Mihalei*. *D-ra Prevost* a dovedit în acest rol că este o artistă de frunte care știe să și facă un succes din rolurile cele mai ingrate.

Un mare succes a avut d. *Verdini* ca *Escamillo*. Faimoasa arie a lui *Toreador* a fost atât de bine cântată în cât publicul a bisat-o. Chiar rătăngimea cam exagerată a gestului care în alte roluri ale d. lui *Verdini* făcea un efect plăcut, era la locul ei în *Escamillo*.

Orchestra și corurile au fost foarte bine. Vom reveni.

A.

TELEGRAMS DIN STREINATATE

Paris, 31 Decembrie. — Ziarul «Le Temps» în revista anului consideră situația ca fiind mai pacinică. Dacă Germania ar voi să provoace un rebel contra Franței atunci ar trebui cine-va să crează că Bismark surferă de nebunia Napoleonilor. Ca samsar cinstit între Rusia și Austro-Ungaria, Germania a obținut ca Rusia să renunțe la ocupațiunea Bulgariei, și Austria să lase Trarul mână liberă în Bulgaria. Singu

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

ALEXIS BOUVIER

FEMEIA MORTULUI

PRIMA PARTE

I

In care Pierre Davenne afla un secret teribil

(Urmare)

El mă ridică. Când tmi venit în fire, eram la noi acasă; se povestise tatălui meu că leșinasem într-o magazie, căci d-le, e adevărat, sunt săraci, lucrez într-o magazie. Tatăl meu plânse.

Ochii tineret fete se umpluse de lacrimi; dar făcând o sforțare și rușinată de slăbiciunea sa, le șterse iute. Pierre Davenne nu știa ce se creadă; și întreba pentru ce necunoscută destăinuise asemenea lucruri, și, gândindu-se la scrisoarea ce primise, căuta zadarnic să-și dea seama cum onoarea și viitorul său puteau să fie în joc în această împrejurare.

Dar, adânc mișcat de accentul sincer, de limbajul ei cuvințios, îi zise cu blândetă:

— Doamnă, te plâng și sunt gata...

— D-le, nu vin și te rog, zise cu andrie Madelena de Soizé; te înșelî zând că...

Pierre, încrețind din sprincene, se uită mai bine la persoana cu care vorbea, întrebându-se dacă nu cum-va avea în fața lui o nebună, și dacă n'a fost o imprudență din partea lui să primească a se întâlni la o asemenea oră cu o necunoscută a cărui limbaj și potrivea atât de puțin cu apucăturile și îmbrăcămintea ei; de aceea zise politicos și rece:

— D-nă, iartă-mă, m'ai înțeles rău; voiam să te întreb în ce dureroasă d tale istorie mă interesează pe mine?

— D-le, cunosți pe ticălosul de care îți vorbesc.

— Eu, cunosc...

Și întrerupând pe Davenne, zise, pe același ton cludat cu care își pronunțase numele:

— Sunt amanta, așa tmi zice el, adăuse ea sardonice, sunt amanta lui Fernand Seglin.

— A! doamnă, d-șoară! Și ce vrei de la mine? zise repede Pierre, de astă dată mișcat în adevăr și foarte rău surprins, atât era de departe gândul lui de amicul său.

Madelena de Soizé îi zise cu cea mai mare liniște:

— Ceia ce voi, vei și-o, din nenorocire pentru d-ta, în curând; dar dă-mi voie să isprăvesc. Tânerul se rezemă cu coatele pe masă, și ascultă precum îi cerea tânăra fata.

Afară, tunetul bubuia, vântul mugea în copacii cei mari a grădinei și a parcului vecin, și câte o dată fugerile, făceau să străluciască armele panoplii

din salon; pe geamurile ferestrelor se auzia căzând picăturile mari prin care luceau ploile furtunoase. Madelena de Soizé, ne băgând în seamă vijelia de afară, urmă:

— Când mă gândeam la ceea ce se petrecuse la Fernand toată ziua mea se revolta; apoi mă mai liniștii, și atunci, aducându-mi aminte de tot ceea mi spusese el, închinând ochii ca să aud încă accentul sincer cu care mi jură că voi fi femeia sa, amintindu-mi ora fatală în care fui victima sa, văzându-l în lacrimi, la genunchii mei, rugându-mă în același timp să tac și să-l iert, jurându-mi să rescumpere greșala sa dacă'l voi ierta și'l voi iubi, tmi zisei că omul nerecunosător și fără inimă care mă insultase, nu putea să fie același om... Fernand mă iubia... și oglinda mea tmi zicea că nu eram nedemna de a fi înșipirat amor...

Un amor puternic, de vreme ce pentru al multumi fusese în stare a face o infamie, o crimă... Imi zisei că nu tocmai acum când și el era iubit, omul acesta putea să se schimbe ast-fel... Am vrut să-l revăd, să-l vorbesc, lăsând de o parte demnitatea mea... punând amorul de asupra mândriei mele. El nu voi să mă primească... Am stăruit să întru... El mă gonî... Da, d-le, mă gonî ca pe cea mai miserabilă ființă. Vezi, d-le, când vorbesc de această, acum chiar... fruntea mi se roșește, tmi vine a plânge fără voie...

— Liniștește-te, d-șoară... zise Pierre, sculându-se pentru aș ascunde o-

moștinea. Se duse de trase perdelele, căci furluna se întărătase și fulgerele făceau să tresară tânăra fată.

Fostul locotenent simțea o povară pe inimă, deslănțuirile acestea îl turburase; dorea să ajungă mai repede la concluziune și în același timp se temea de dânsa pur-ca ar fi avut o presimțire. Madelena, rețuă, stăpânindu-și emoțiunea:

— În fine, domnule, inecată de rușine, înșetată de răsunare, chinuită de gelosie... voi să știu dacă nenorocirea mea nu venea de la o altă femeie, dacă amorul cel vechiu nu fusese ucis de cel nou... Făcui cercetări, aflai că de două ori pe săptămână dimineața o femeie tânără venea la dânsul... Acea femme lua toate precauțiunile ca să nu fie recunoscută... Dupe îmbrăcămintea, portul, eleganța ei se vedea că e o femeie din lumea mare... Ți închipui ce simții aflând aceasta... Aveam o rivală, o rivală preferată... O alta se bucura de cele șerutări care mă desonorau și care le cerșeam în zadar acuma... O l coppii am petrecut! Et bine, ar să judeci de slăbiciunea mea... de mișelii mea, trebuia să zic... Imi zisei mie însumi ca acel amor era un amor trecător, că eleganța acelei femei îl fermecase, dar că n'o iubea cu pasiune ca pe mine... Am mers până a' i scrie în sensul acesta, i-am iertat această infidelitate... rugându-l să revie la mine... Fui respinsă și de astă dată...

Ascultă d-le când o femeie iubește, când se află în starea în care mă aflu

eă, nu mai trebuie să-i vorbești de rațiune, — probă e prezența mea la d-ta, — ea nu mai înțelege decât mijloacele uricioase... Am pus să întrebe pe servitorii și am aflat că oțea femeie silise pe Fernand să aibă o purtare atât de nedemnă, că ea ceruse să mă gonească de la dânsul cu rușine... și că 'mi dăduse un nume ce nu vreau să-l repet... De astă dată, așa de stranie e natura omenească, amorul se schimbă în ură, hotărîi să mă răsun asupra lui și asupra ei confundându-i în aceeași ură de moarte... Dar sunt femei și aceasta nu'mi permite să împlinesc eu singură răsunarea ce-mi trebuie... Am nevoie de un om hotărît care să mă ajute...

— Și pe mine? zise Pierre Davenne înmărmurit, pe mine m'ai ales?...

— Te rog, d-le ascultă-mă până la urmă, puterea nervoasă care mă susține acum tmi va lipsi poate în curând.

Ținându-l tăcu, amezî de ceea ce au, zise Madelena urmă:

— Un om hotărît, și plin de aceeași ură, de aceeași răsunare...

Pierre ascultă, căci astă condițiune îi lipsea, nu era dar vorba de dânsul.

(Va urma)

PUBLICITATEA
ZIARULUI „EPOCA“

Tirajul 6,000 de foi

ANUNCIURI SI RECLAME

Anunțuri pe pagina IV. linia 30 bani
Anunțuri și reclame pe pagina III linia 2 lei.

rele împrejurări cari pot da loc încă la îngrijiri sunt concentrările rusești în Basarabia și pe pământul Mării Negre și deciziunile autocratice ale Tzarului.

Berlin 31 Decembrie. — Un foarte interesant tablou al situației, adresat din Paris către «gazeta Crucii», zice că dispozițiile pacifice ale Franței se datoresc convingerii că s'a făcut deșena că armata sa nu e pregătită în fața Germaniei. Totuși se fac mișcări mari de trupe spre granița orientată. Un regiment de infanterie a plecat la Pont-à-Mousson, alte forțe spre Lunville și Epinal. O divizie întreagă de infanterie e concentrată la Lunville, și statul-major de la Besançon s'a transportat la Belfort.

Londra, 31 Decembrie. — Ziarul Times află că ambasadorul Turcilor în Viena a informat pe guvernul său că cabinetul Austro-Ungar e de părere că Sublima Poartă are o atitudine potrivită în chestia bulgară. Dacă ar persista în această atitudine s'ar îni o divergență serioasă de opinii. — Nu s'a năvălit încă succesorul lui Churchill; se fac sforțări pentru a ajunge la o împăcare cu Churchill.

Londra 31 Decembrie. Lord Randolph Churchill pune ca condiție ale reîntrării sale, demisiunea lui Iddeleigh și a lui sir Richard Croft (ministru pentru India), ceea ce n'ar vrea să acorde Salisbury. — Știrea despre o alianță germano-rusească e neîntemeiată.

Paris, 31 Decembrie. Din partea guvernului francez se consiliază categoric deputați bulgari să evitate tot ce ar putea turbura pacea, de oare ce independența Bulgariei ar fi amenințată în ziua izbucnirii unui conflict între puteri.

Petersburg, 31 Decembrie. «Neue Freie Presse» zice: După «Nowoje Wremja» toate sunt gata în Bulgaria pentru primirea lui Battenberg. Această șoare se îndoaie ca să se poată invoca tratatul de la Berlin pentru Rusia spre a da o sancțiune succesului ei în contra Austro-Ungariei. Iminența alianței Franco-Ruse obligă Germania de a se pune alături cu Rusia dacă ea nu vrea să aibă vecinul ei de inamic. Dacă apropierea între Rusia și Germania n'ar avea de scop de cât o împăcare fictivă între interesele Rusiei și acele ale Austro-Ungariei în chestiunea orientului, ziarul rusesc prevede că la urma urmelor tot va fi rebel căci sau Rusia sau Austro-Ungaria trebuie să domineze în peninsula balcanică. Prin amânarea rebelului Germania câștigă timp ca să poată se se socotească cu Franța.

CURTEA CU JURATI

AFACEREA

STOICA ALEXANDRESCU-BRATIANY

INTEROGATORIUL MARTORILOR

(Urmare)

Martorii apararei

SEDINTA DE LA 22 DECEMBRE

La 11 ore, sala curții cu jurați era plină. Nu se mai aștepta de cât sosirea președintelui pentru a deschide ședința.

La 12, d. Bagdat, bolnav, intră în sala și dispune introducerea d-lor jurați când d. Bosie, avocatul lui Stoica Alexandrescu, își aduce aminte că are un proces înaintea curții de casație. D. Bosie spune că a luat 1000 lei și că nu poate lăsa lucrul astfel. Curtea hotărăște să se acorde o oră d-lui Bosie pentru ca să obțină amânarea procesului său. Așa dar ședința se va deschide la orele 2. Ședința se deschide la orele 2 și 3/4.

A-seară dd. jurați au cerut să asculte pe pe comisarul Torcărescu, din Rimnic, la care acuzația renunțase. Torcărescu a fost chemat telegrafic și e ascultat, ca informator.

G. Torcarescu. Martorul zice că e în rivalitate cu Stoica de aproape un an. L'a găsit o dată furând doi puli de lup; și l'a arestat; Stoica a recla-

mat contra lui. Acum 3 ani, martorul mânca la Stoica.

I. Cunoști pe Maită Nikita?

R. Da.

I. Are prăvălie?

R. Da; a deschis acum o prăvălie, mobilierul nu știu dacă trece peste o sută de lei.

I. Un domn jurat. Ai fost intim cu Stoica?

R. Da. Când poliția era în fața, m'ancam la el. Dar de trei ani nu mai am mâncat acolo.

I. Ai văzut pe d. Iosif Oroveanu pe la Stoica?

R. Nu.

I. Ce idee ai de Stoica?

R. Nu pot să zic; nu știu.

I. Cum de Stoica a zis întâu că l'at pus d-ta să comită atentatul de la 4 Septembrie?

R. Poate că din cauza urei ce avea pe mine.

I. Apoi nu l'at văzut de un an?

R. Stoica a căutat numai ca să și răsbune pe mine.

I. Cine a spus instrucțiunii că Maită Nikita știe ceva în a acera de fața?

R. Eu, m'am dus la Maită să mă b'arbierec, și el mi-a vorbit despre unul din d-nii Oroveni, și m'a întrebat dacă o să scape.

Depunerile martorilor fiind terminate, se începe desbaterile procesului.

D. Președinte dă cuvîntul părții civile.

Cestiune prealabila.

In privința aceasta, d. I. Lahovari cere să depue niște concluziuni înaintea curții.

D-sa cere ca partea civilă, fiind dat modul în care s'a făcut cererea, să se mărginească a vorbi numai de Stoica, autorii intelectuali ne având nimic a face cu ceia ce s'a întâmplat d-nii Robescu.

D. Cantili, spune că asupra punctului acesta sunt două teorii care se pot foarte bine susține. Dar fiind dat spiritul hotărârii camerei de punere sub acuzare, nu se poate limita discuțiunea părții civile numai la Stoica Alexandrescu.

D. Procuror Cocias, ia concluziuni tinzând ca partea civilă să stea în instanță și să discute culpabilitatea tuturor acușailor.

D. I. Lahovari, zice că nu trebuie făcute ipoteze, ci că apărarea se află în fața unui d'spositiv precis, care consideră că agenții provocatori n'au fost în corelațiune de cât în cea ce privește pe d. I. Brătianu.

D. P. Grădîsteanu, zice că cestiunea nu se putea ridica înainte de ascultarea martorilor, căci nu se putea ști dinainte dacă trebuia să se adresa martorilor privește pe Stoica sau pe d. I. Brătianu.

D. Sediința se suspendă și Curtea deliberază.

Duce ce a deliberat Curtea, ședința se re deschide.

Curtea asupra cererii apărării, o acceptă și limitează rolul părții civile numai la ceea ce privește pe Stoica Alexandrescu.

D. Cantili declara ca partea civilă se desista. Curtea ia act.

Rechisitorul procurorului general

D-sa spune că de la început s'a zis de jurnalele opoziției, că s'a pus pasiune în această afacere de către acușai. Vede aci fruntea băroului din București și lași pe băncile apărării.

Cere de la jurați să se desbrace de orice pasiune dupe cum au jurat. Și d-sa declară că nu va face alt-ceva de cât se desface ceea ce este în dosar, cum o înțelege d-sa, natural!

In seara de 4 Septembrie s'a răspândit șgomotul despre atentat. Imediat procurorul s'a transportat la fața locului.

Când s'a comis crima nu se știa cine e Stoica, dar el îndată a zis, er-tați-me, m'a pus alții, comisarul Torcărescu. Apoi în urmă declară că l'a pus Ion Oroveanu și Pompilie Stănescu, și a vorbit de o poliță care ar fi având-o.

Duce aceia Stoica revine asupra declarațiunii sale și face altă zicînd că l'a pus deputatul Iosif Oroveanu.

De când a venit Stoica în București procurorul general se întreabă ce-a făcut aci și dacă a văzut pe cineva. Stoica vine la 1 Septembrie și comite faptul la 4 Septembrie. De ce atîta întârziere? El spune că nu s'a întâlnit cu Iosif Oroveanu. Dar fiind cu Muscalul în grădina Episcopiei, îl părăsește și vine după 15 minute, zicînd că a fost la spitalul Colței.

In aceiași zi a fost la Iulian Oprescu; el era turburat, nerăbdător cere o dulceață de prune și pleacă.

Procurorul general își explica visita asta, prin un rendez-vous dat acolo; Stoica însă zice că a fost să i ceara paralele pe care i le datora. Procurorul general zice că e în drept să creeze că dacă polițele se aflau la d. Iosif Oroveanu e că aceasta i-le plătise.

Exista legături, zice d-sa între d. Iosif Oroveanu și Stoica, și ele existau prin G. Protopopescu. Stoica însă în tot d'una în răspunsurile sale a zis că frate-său nu e vinovat. Protopopescu a fost pe la Stoica în dimineața când a plecat.

Dacă ar fi fost Protopopescu de bună credință s'ar fi ocupat să știe unde s'a dus fratele său Stoica.

Protopopescu e cel care a mers la Stoica acasă și a sustras polița din ladă.

Martorul Eraclie Petrescu o mărturisește.

Dar ziceți că judele de instrucție și eu procurorul gen. l'am pus pe Eraclie Petrescu să mărturisească așa. Noi nu suntem capabili de asemenea lucruri.

Eraclie Petrescu declară că a mers cu Ion Oroveanu la gară acum doi ani, și pe la gara trecea d. Ion Brătianu. In acea zi era acolo și Protopopescu.

Atunci Eraclie Petrescu a văzut imediat că Protopopescu are intențiunea d'a omori pe primul ministru.

Cine putea îndemna pe Protopopescu să comita această crimă?

Protopopescu este intim cu Oroveni adversarii înviersunați ai d-lui Brătianu. Iosif Oroveanu merge din județ în județ să provoace înrîmări publice.

Iată legăturile între Stoica Alexandrescu și Protopopescu și între Protopopescu și Oroveni.

Procurorul general începe să facă politica.

N'aveți zice el, de cât se restituți pe guvern prin căile legale căci trimiți într-o țară constituțională.

Ati început prima oare cu cutitul apoi cu revolverul.

Acușaii citeau gazete care numai atzâta la crimă.

Trecînd de la Protopopescu la Ion Oroveanu, procurorul general îl arată ca pe un om foarte rău.

El vroia moartea primului ministru, precum a spus-o tînerul Bozianu, și el știa ce era să se facă.

Ce este Pompilie Stănescu?

El este în legături strînse cu Oroveni și căi-va martori declară că mergea pe la Oroveni.

Pompilie Stănescu era destinat să dea el cu revolverul; dar pe urmă s'au gândit acușaii că prea erau legături multe între dînsii și Pompilie; atunci s'au adresat la Stoica.

In timpul detențiunii, primul procuror fiind chemat de un anume Nicolae Petrescu, pentru d'astăinuire, s'a dus la Penitenciar.

Acest N. Petrescu a declarat că într-o conversație ce a avut cu Pompilie Stănescu cu care ședea în aceeași cameră, Pompiliu l'a zis: nu stricăm noi dacă faptul n'a reușit, strică Stoica care n'a știut să tragă.

Acușai Petrescu a declarat judecătorului de instrucție că «Oroveni sunt amestecați și că a fost vorba de o poliță».

Acesta e adevărul și nu vă puteți în-doi nici de judecătorul de instrucție nici de directorul închisorii. (murmur)

Că se se dovedească și mai bine acest fapt, primul procuror se închide într'un dulap dintr-o cameră a directorului penitenciarului și fiind aduși acolo o Pompilie Stănescu și Oroveanu, aceștia crezîndu-se singuri, Pompilie Stănescu a spus lui Oroveanu că să nu se temă căci nu e adevărat că a declarat lui N. Petrescu ce nu trebuia să zică.

Atunci ese primul procuror din dulap și constată ceea ce a zis Petrescu.

«D-lor jurați m'at rezerv dreptul de replică, conchide d. Populeanu, până atunci vă zic gîndiți-vă bine ce faceți. De la d-voastră atîrnă să puneți capăt unor asemenea crime».

Dacă credeți ca prin asemenea crime trebuie sa se ajunga la putere, osânditi.

In cas contrar achitati pe acuzati.

Rechizitoriul procurorului general terminat, curtea suspendă audiența la 6 ore până la 8.

Urmarea în numărul de mâine

ULTIME INFORMATII

Rechisitoriul de azi al d-lui Populeanu a făcut o impresie deplorabilă. Toată lumea zicea, eșind de la audiența că nu este cu puțință ca să se condamne niște oameni, cu asemenea probe.

D. Stoicescu, însuși, zicea după ce a sfîrșit procurorul general. «Acesta este numai un truc, d. Populeanu își rezervă toate argumentele pentru replică.»

Colonelul Cafarel atașatul militar francez la Constantinopol, care fusese însărcinat de guvernul său d'a face un raport asupra forțelor militare ale Bulgariei și ale Serbiei, a primit ordin să vină și în România spre a îndeplini aceiași misiune.

In cercurile înalte colectiviste iritarea contra d-lui procuror general Populeanu e mare.

I se impută că din cauza lui a ajuns afacerea atentatului contra primului-ministru să ia o înfățișare cu desăvîrșire defavorabilă colectivității.

Azi e netăgăduit că curentul simfîmîntului public este pornit în favoarea pretinșilor complici și agenți provocatori, adevărate victime ale unei acușaiuni prea zeloză și cu totul neîntemeiată.

Știri sosite din Odesa ne anunță o mișcare de trupe rusești spre granița Bucovinei și a Poloniei. Se concentrează mai ales mase mari de cavalerie, se fac tabere și se adună depozite enorme de aprovizionări de tot felul.

Citim în România Liberă de astă seară.

Magistratura cea nouă a d-lui Stătescu nu are noroc.

Treii dintre protejații d-sale de aproape, un consilier de curte, de curînd venit în București, și doi magistrați de prima instanță, membrii unei familii colectiviste influente, candidând la clubul Tinerimii, au fost respinși cu o mare majoritate. Ce este ciudat, e că un alt magistrat din București depărtat de d. Stătescu a fost primit cu aproape unanimitatea voturilor.

Nu avem nevoie de comentarii.

D. Elie Bozianu, tatăl tînerului Bozianu care a depus Vinerea trecută ca martor al acușării în contra fraților Oroveni, a eșit Sămbătă din închisoare.

In ziua de 7 Septembrie 1886, curtea de apel, reformînd sentința tribunalului Ilfov, redusese de la 2 ani la șase luni osînda fostului director al Băncii Prevederea.

ULTIMA ORA

Londra, 3 Ianuarie. — Se crede în general că d. Goschen a acceptat cancelia Eșchierului.

«Times» afirmă existența unei alianțe ruso-germane pe baza neutralității Rusiei în cazul unui rebel franco-german și neutralitatea Germaniei în cazul unui rebel austro-rus.

MULTUMIRE PUBLICA

Recunoștința fiind cel mai mare echivalent al bine-facerii, sunt și voui remăca recunoscător distinsului doctor Major Cassasovici, din regimentul al 2 de linie, care fara plata și cu un interes mai presus de arta sa, m'a curat timp de 40 zile, vizitându-mă de 2 — 3 ori pe zi, atunci, când departe de familie me gaseam bolnav în Ostrov (Dobrogea).

Dumnezeu bine cuvînteze pe cei ce fac ceea ce ai făcut d-ta d-le doctor cu mine.

Christache Vaughelescu.

CRAIOVA.

MORISSON

DISTINSUL TRAGEDIAN AL LUI SHAKESPEARE

Domnu Maurice Morisson, dramaturul curții ducelui din Minghen, a sosit în Capitală și va da prima sa reprezentațiune în sala Bossel, Vineri 26 Decembrie începînd cu tragedia Hamlet.

Grație unor stăruințe, acest distins dramaturg care a cules lauri pe mai toate scenele ale capitalilor din Europa, s'a arătat gata a petrece cât-va timp în mijlocul nostru, debutînd cu cele mai mari tragedii ale nemuritorului Shakespeare. Ast-fel între altele vom avea fericirea d'a i admira talentul în operele Othello, Kean, Narciss și Promont Junior et Resier sen.

D. Maurice Morisson e născut în Galați și succesul ce l'a cules în mai toată Europa ne face a crede că și publicul din Capitală l' va primi cu aceeași căldură și va merge să-l aplaude.

BIBLIOGRAFIE

A apărut de sub tipar

CALENDARUL SCOLEI PE ANUL 1887

Calendarul scoalei e portativ, de buzunar, în mărimea de 10 pe 15 cm., în legătură elegantă de pînză, format de portofoliu cu noțile, și conține pe mai bine de 300 pagini hîrtie fină, materiile arătate pe contrapagină de M. Berar, profesor la scoala Normală superioară și la liceu Sf. Gheorghe.

Calendarul scoalei se află de vînzare la editorii Tipografia Curții, Regale, F. Gobi Fil, București Pasajul Român, și se poate trimite franco la domiciliu, îndată ce se va primi comanda și costul (în mărul său mandatele postale).

A apărut în editura și executarea stabilimentului grafic Socec el Teclu, Almanach literar ilustrat, pe anul 1887.

A eșit de sub tipar: l'Almanach du High-life, edițiune de lux. Acest calendar foarte frumos l' recomandăm cititorilor noștri.

A eșit de sub tipar și se află de vînzare la librăria Socec, 7 Calea Victoriei, cu prețul de 3 lei exemplarul. Amenagimmentul p'aducei Mouruglav din județul Roman, pădure de stejar de 2802 h. a. 6616 m. p. tratată prin melpdă «Insemnă-lărei naturale». Anexat: planul topografic.

A eșit de sub tipar: Discursurile lui Barbu Calargiu. Cu o noțită istorică asupra Familiei Calargiu și o bibliografie a oratorului de Ang. Demetrescu, Prețul 5 lei. Pag. CXVI și 522. — Suma ce va rezulta din vînzarea acestei cărți este destinată pentru Societatea învetației poporului român, în al cărei local se află de-o-cam-dată depuse toate exemplarele, Curtea Bisericii Sf. Ecaterina.

A eșit de sub tipar în editura Librăriei Th. Ioanitziu, București Str. Șelarii No. 18 și 20. Calendarul pentru toți Românii pe anul 1887 de la Crist.

A apărut: Scene și Portrete de Dumitru Teodor un volum de 400 pagini tipărit cu îngrijire. Prețul unu exemplar 3 lei. Un exemplar de lux 10 lei. Cel mai nimerit dar pentru Crăciun și anul Nou. De vînzare la librărie.

A apărut acum, și se află de vînzare la principalele librării din toată țara, precum și la librăria-editora Haimanu în București: Noua Bibliotecă Ilustrată pentru Copii (Colecțiunea HAIMANU).

A apărut în editura S. Samitca Craiova d-na Chișina de A. T. Odebescu. Un volum elegant în edita de lux. Se află de vînzare la librărie din Capitală.

Martii, 23 ale curentei ora 2 dupa prânz. Se cîietatea româna pentru grădini de copii Școli Froebeliene) va serba în localul său din curtea bisericeii Sf. Ecaterina de Mos Crăciun cu cântece, jocuri, stea și Victime, când copiii vor arăta, ce lucrează ei în timpul anului.

Am onoare a recomanda onor. P. T. public marele meu deposit de făinuri excelente din primele fabrici dio țară și streinătate precum și depositul meu de mărfuri de coloniale cu prețuri foarte moderate

Cu stimă
G. GIESEL
Cal. Mosil nr 33 bis
BUCURESTI.

D-R TERPANDRU

de la facultatea de medicină din Paris

Specialist în boale de ochi și sifilis

Consultațiune de la 8—10 și 2—5

— No. 4, Strada Biserica Eni No. 4 —

BIUROUL DE ADVOCATURA

D-LUI T. MAIORESCU

s'a mutat

No. 55 bis., Calea Victoriei, No. 55 bis.

(lângă Otelul Orient)

Ore de consultațiune 8—11 dimineața.

Recomandăm Atelierul de Crotoric Moderna (I. Weich) situat pe Bulevardul Elisabeta Palatul Eforiei, pentru confecționare de hain e Bărbătești, după jurnalele cele mai noi și cu stafele cele mai fine. Prețurile sunt foarte moderate.

ALECU A. BALS

AVOCAT

— No. 24, Strada Dreaptă, No. 24 —

MARE ESPOSITIE DE TABLouri

No. 1, — Bulevardul Academiei, — No. 4

în Colțul Calei Victoriei

în fața Marelui Hotel de Bulevard

CELEBRA CULETIUNE

EARL OF WOMBWELL

din Londra

Va fi espusa pentru vînzare cu preturi, într-adevăr excepționale.

Toate tablourile sunt vîndute cu garanție și pentru ca cea mai mare parte din artiști care le a făcut. Sunt încă în viață. Domnii cumpărători pot cere trimiterea lor artiștilor chiar pentru a se convinge de Autenticitate.

BUN SI NU SCUMP

Prima fabrica de conserve nationale

fondata la anul 1879 sub firma

C. T. CHRISTOFOR

LA MARINAR

Calea Victoriei, 100 vis-à-vis de Cismeaua roșie

sub Jokei Club

Vinde cu următoarele precii fixe:

Mazore boabe cutia de 12 persoane fr. 1-40

Fazole verde cutia de 12 persoane fr. 1-40

Bame cutia de 12 persanne fr. 1-40

Paltagele vinete cutia de 12 persoane fr. 1-40

Dovleci cutia de 12 persoane fr. 1-40

Torphon cutia de 12 persoane fr. 1-40

Mazore boabe cutia de 6 persoane —70

Fazole cutia de 6 persoane —70

Bame cutia de 6 persoane —70

Paltagele vinete cutia de 6 persoane —70

Dovleci cutia de 6 persoane —70

Ghiveci cutia de 6 persoane —70

NB. Asemenia mai posed un mare depou de:

Vin alb de Dragasani litru 80 bani

Vin negru de Neuresti litru 80 bani

vechii de 4 ani

Rog dar pe onor. public a nu pierde ocașiunea și a visita acest Magazin spre a se convinge de adevoru.

Cu stima

C. T. CHRISTOFOR.

D-RUL A. VIANU

Dă consultațiuni pentru boale de OCHI, URECHI și SIFILITICE și fac operațiunile de hirurgie oculară.

București, Calea Văcărești No. 52 (alături cu spitalul Xenocrat) de la orele 2 — 4 după amiază.

DR. MARCEL

LAUREAT AL FACULTATI DE MEDICINA DIN PARIS

Consultațiuni între orele 3 — 6

No. 45, Calea Serban-Voda, No. 45

CASA DE SCHIMB

ALEX. GR. IONESCU & B. MARCU

Strada Lipscani, No. 45 bis

Bucuresti, 22, 3 Decembrie

VALORI	Scadența cuponelor	169g 11b curs mediu
FONDURI DE STAT ROMAN		
Renta rom. per. 1875	5 0/0	1 Ap 1 Oc 92
Renta rom. amortis.	5 0/0	1 Ap 1 Oc 94
Renta rom. (rur. con		

CASSA DE SCHIMB
JOANNIAN & NICOLESCU
No. 33, Strada Lipsicani, No. 33

Cursul pe ziua de 18 Decembrie 1888

VALORI	Cump.	Vend.
5 0/0 Renta amortisabilă	93	93 1/2
5 0/0 " română perpetuă		
6 0/0 Oblig. de Stat (Rur. conv.)	86 3/4	87 1/4
Impr. cu prime Bucur. (Ief 20)	33	35
5 0/0 Impr. Munic. Emis. 1883	75 1/2	76
50 lei Oblig. Casel pens (1.300)	212	218
5 0/0 Scrisuri funciare urbane	84 1/2	85
7 0/0 " " " " " "		
6 0/0 " " " " " "	102	102 1/2
4 0/0 " rurale	87 1/4	87 3/4
7 0/0 " " " " " "	104 1/2	105
Aur contra Argint sau bilete.	171 1/4	173 1/4

PRIMUL MAGASIN DE MANUSI
F. NOVAK
FURNISORUL CURTII REGALE
— BUCURESTI —
Cal. Vict. 74, vis-a-vis de Palatul Regal
Mare asortiment de mănuși de bărbați, dame și copii. *Recomand noul asortiment de mănuși de piele de cal de Rusia.* Singurul depozitar pentru toată România.
F. Novak
74, Calea Victoriei, 74.

AVIS
LA BRICIUL LUI NAPOLEON
SALON SPECIAL DE TUNS, RAS SI FRESAT
Acest salon este aranjat cu totul din nou și foarte elegant.
N. B. face abonamente a la carte cu patru și lei o carte cu 12 cupoane tot de odată vă recomandăm și un mare asortiment de parfumerie, pudră Velatine, Gearmandrie, pastă, apă de lubin veritabile etc. etc.
Sper că onor. public și onor. mei clienți mă vor onora cu prezența d-lor.
Cu perfectă stimă
St. Iorgu Costandinescu
No. 142, Cal. Vic. No. 142
vis-a-vis de ministerul financelor și domeniului.

Singura Școală de muzică vocală și instrumentală în țară, autorizată și aprobată de înaltul guvern a d-lui profesor
ANTON KNEISEL
BUCURESTI
— No. 12, Calea Victoriei No. 12 —
Acesta școală fiind prevăzută cu mai mulți profesori se pot preda lecțiuni de muzică vocală și de or ce instrument pentru modesta sumă
de 15 franci pe luna
de la 143 Maiu va fi și un curs separat în fie-care Duminică după amiază pentru patru maini trios quartete etc. la care nu se primesc decât Elevii cei înaintați
pentru acesta 10 fr. pe luna
inscrierile se fac în toate zilele de la 8—9 a. m. și de la 3—8 după amiază.

ANUNCIU IMPORTANT
RECOMANDAM CU DESEBIRE
MAGASINUL CARAPATI
CASĂ DE CONFIDENȚĂ
Bine asortată cu tot felul de BIJUTERIE DE AUR SI DE ARGINT, LUCRATE CU BRILIANTE SI DIAMANTE etc., precum și ARGINTARIE VERITABILE SI DE CHINA servicii de masa, pahare de cinau, icoane, candele etc.
SE VINDE CU PREȚURI SCAZUTE, din cauza că voește să se desfacă de toate marfurile sale din Magazin.

CUMPARATI CADOURILE DE SERBATORI LA
DARMET
București, No. 51 bis, — Calea Victoriei, — No. 51 bis.
Pentru că este Casă care vinde mărfurile cu prețurile cele mai eficiente având în vedere Superioritatea produselor sale.
Este foarte ușor a se convinge cine-va vizitând magazinurile acestei Case, a cărei reputație n'are nevoie a fi discutată.

M. WAGNER
— CALEA VICTORIEI —
MAGASIN
de
Bijouterie și Argintarie
Expozițiune de Ceasornicărie pentru Codouri de Sărbători primește și ori-ce comandă cu prețurile cele mai eficiente.

M. SCHWARTZ
OPTIC
STRADA CAROL I No. 22
Ochelari cu sticlele cele mai fine, fabricați după indicațiunile medicilor oculiști.
Conserve de toate nuanțele pentru îndulcirea luminii, asemenea și tot felul de Barometre, Termometre și grade medicale. Diferite mesuri metriche etc. cu prețuri foarte moderate.

PRIMUL ATELIER DE TEMPLARIE
S. EMANUEL
No. 1, Str. Luterana, No. 1 colțul Stirbey-Voda
Efectuiază ori-ce mobilă sculptată și nesculptată pentru Saloane, ca-mere de culcare biurouri etc.
SPECIALITATE DE LAMPEURI
Depositar de mobilă cu prețuri excepționale. Comandele se efectuează prompt după modele.

PUBLICITATEA ZIARULUI „EPOCA”
No. 3, STRADA EPISCOPIEI, No. 3

PREȚIURI FOARTE REDUSE
SINGURUL DEPOSIT AL ADEVERATELOR SOBE
So găsește numai la succursala generală în București, strada Lipsicani No. 190, lângă Banca României.
H. HEIM
Fabrica pentru SOBE-MEIDINGER
H. HEIM, Viena-Dobling

DE VÂNZARE Casa din Strada Romană No. 72.
Doritorii se vor adresa la proprietară, chiar acolo.
O PROFESORĂ DE PIANO absolventă a Conservatorului din Viena, având încă câteva ore libere, dorește a da lecțiuni în oraș cu condițiuni foarte avantajoase. Asemenea și pentru limbile franceză și germană.
A se adresa la administrația ziarului sub inițialele.
I. R.

O frumoasă Camera elegant mobilată în centrul orașului. A se adresa la redacția ziarului Epoca.
CELEBRA GHICITOARE M-me Laurethe, în-torcându-se din orașele cele mai însemnate din Europa, cu succese admirabile, face cunoscut că prezice trecutul, prezentul și viitorul cu precizie.
Primește vizite de la orele 9—12 a. m. și 2—8 p.m., Visita 1 franc.
M-me Laurethe
22, Strada Batiștea, 22.

O MOARA DE VÂNZARE
SAU DE INCAIARIAT
în Târgoviște instalată cu toate accesoriile pentru fabricațiune de griș și de făină.
Asemenea e de vânzare tot în acest oraș o casă nouă, solid construită cu 2 Etajuri, conținând 18 încăperi, coridoare, comodități, pivniță mare bolțită etc.
Doritorii a se adresa proprietarului
IOSIF KULLE
în Târgoviște.

AVIS IMPORTANT
Sub-semnata înființând o fabrică de spălătorie de albituri precum: perdele, dante e, gulere și manșete, mă grădesc a avisa onor. public asigurându-l depline mulțumire atât de bunul serviciu cât și de prețuri moderate.
Frederica Iuț
10, Strada Regală, 10.

AVIS IMPORTANT
Salon pentru tuns, ras și fresat la briciul lui
VLAD TEPES
No. 92, — Calea Victoriei, — No. 92.
Am onoare a aduce la cunoștința onor. public că, am o perfecțiune, atât în tăiatul părului cât și în ras etc. etc. pentru care onor. public va rămâne pe deplin satisfăcut.
Abonamentele se primește cu prețuri reduse. — 12 rasuri lei 4.
Cu stimă.
V. N. OLTEANU
Coafor.

CADOURI
PENTRU ANUL NOU
Musici de masa de la 4 până la 10 cântece și muzici de copil (manivelles) precum și un mare asortiment de
ARISTOANE SI CLARIPHONE
care cântă peste 1,000 cântece după notele lor respective adică **Cântece Nationale, Dansuri, și Opere etc.**
Se află de vânzare **en gros și en detail** cu prețurile fabricii.
M. SCHIFFER
Strada. Carol I, No. 2, etajul de sus.

DINTI SI RATELIERURI
se efectuează după melodă cea mai nouă, sistem durabil și prețuri moderate.
Reparature de ori-ce natură se efectuează în timpul cel mai scurt.
J. ERL
DENTIST
Strada Scaunele No. 56

DE ARENDAT de la sf. Gheorghe 1888, moșia Présna
noul din plasa Negoști, districtul Ilfov, în întindere de 9000 pogoane.
Doritorii se vor adresa în București, strada Batiștea No. 11.

DE ARENDAT de la sf. Gheorghe 1888, moșia Présna
noul din plasa Negoști, districtul Ilfov, în întindere de 9000 pogoane.
Doritorii se vor adresa în București, strada Batiștea No. 11.

DE ARENDAT de la 23 Aprilie 1888, moșia Sulimanu, din plasa Dâmbovița-Moștiște, districtul Ilfov, — în întindere de 1800 pogoane.
Doritorii se vor adresa la administrația acestui ziar.

MARELE HOTEL DE FRANCE
— BUCURESTI —
No. 5, CALEA VICTORIEI, No. 5.
Cel mai mare și elegant otel din țară, situat pe calea Victoriei în fața Stradei Lipsicani, din nou clădit, având patru fațade, ast-fel în cât toate ferestrele răspândesc în stradă. — Cu desăvârșire nou montat, după stilul cel mai modern, având restaurant și cafenea foarte spațioasă, berele și alte conforturi, — curățenia cea mai exemplară. — Salon pentru soarelele, nunți, banche-turi și altele. — Toate lucrurile de consumația de prima calitate, prețurile moderate și serviciul cel mai prompt.
PH. HUGO
ANTREPRENOR
PROPIETARUL HOTELULUI HUGO DIN BRAILA

LA ORASUL VIENA
A LA VILLE DE VIENNE vis-a-vis de Lib. Socec
Cal. Victoriei Pal. Dac.-Rom.
Recomandam onorabilele noastre clientele pentru leștinătate și soliditate următoarele noutăți:
Rufarie pentru Doamne și Domni.
Fețe de masă, servete și prosoape de pânză.
Olanda veritabilă de Belgia și Rumburg.
Madapolam frantzuzesc de toate calitățile și lăjimiile.
Batiște de olanda și de lino albe și colorate.
Ciorapi de Dame și Domni de Fil d'Ecosse, de bumbac, de lână și de matase.
Flanelă, camasi și iemene de lână după sistemul profesorului Dr. G. Jaeger.
Gulere și manșete de olanda ultimă fașon.
Mare asortiment de cravate ultimă fașon.
Corsete frantzuzesc cu balene veritabile.
Trousouri complete pentru sînată.
Layette și Trousouri pentru copii.
Trousouri pentru pensionate, oteluri și restauranți.
Avem onoare a informa pe clientela noastră ca a apărut **CATALOGUL NOSTRU ILLUSTRAT SI VA FI TRIMIS ORI-CUI VA FACE CERERE.**
LA ORASUL VIENA
CALEA VICTORIEI, PALATUL «DACIA-ROMANIA»
vis-a-vis de Librăria Socec

MARE EXPOZIȚIUNE DE TABLORI
Calea Victoriei
Colțul Bulevard. Universității, în fața biser. Sărindar
Bogată colecțiune, rămasă moștenire de la Earl of Lombwell din Londra ne-a fost încredințată spre a o pune în vânzare. Ea se compune din tablouri vechi și moderne de primul ordin. Iată câte-va nume luate la întâmplare: Vechi, Sebastian del Piombo (de te celebra Hamilton Gallerie), Rembrandt, Claude Lorrain, Welonwerman, Therbourg, Steen, Teniers, Brakenbourg, A. et I. Ostade, Rubens, Corrége, Ruysdael, Maesz Both, Koningh, Berghem, etc.; moderni, Munkacsy, F. A. Kaubach, directorul academiilor de bele-arte din Munich, Gab. Max, Seitz, Paczka (s'a vîndut la Paris în 1875 cu 30,000 lei), prof. Geiger, Ribot, Gudim, Diaz, Deschampac, Dupré, Jsque, Karlovsky (elev al lui Munkacsy), A. Kufman, de Garay, S. Giroux, Glisenti, Van den Bos, prof. Rumples, Bruck, Chaignean, Deprez, Guyot, Bellecour, Moormans, Beauquesne, Kuehl, Perier Verboeckhoven, prof. Cretius, Carolus, Miralles Van Hanen, etc.
Invitam pe amatorii de bele-arte să bine-volască a ne onora cu vizita d-lor și el vor găsi o colecțiune de mare importanță și vor avea ocaziunea să-și îmbogățescă colecțiunea lor cu capodopere pe niște prețuri excepționale.
— Observăm ca toate tablourile se vinde cu garanția autenticității lor și după dorința amatorilor se poate trimite la Paris sau Berlin pentru expertisă.
D. KLEINBERGER et FILS. — Paris.

NU MAI ESTE DURERE DE DINTI
prin întrebuințarea elixirului dentifric
AL
P. P. S. S. PARINTI BENEDICTINI
din Manastirea SOULAC (Gironde, Francia)
Don MA NUELONNE, Prieur
2 MEDALII DE AUR: Bruzella 1880, Londra 1884
cele mai înalte recompense
INVENTATA IN ANUL 1373 DE PAR. PIERRE BOURSAND
Intrebuințarea zilnică a Elixirului dentifric al P. P. S. S. par Benedictini, cu o dosă de câte-va picături în apă, previne și vindecă căreia dinților, pe care-i abește, consolidându-i, forticând și însănătoșind gingiile.
SEGUIN 3, RUE HUGUERIE, 3 BORDEAUX
CASA FONDATA IN 1807 AGENT GENERAL
Depositar la toate farmaciile, parfumeori și Coafeori reprezentanți pentru România, Serbia și Bulgaria; Agentia Comercială Franceză din Galați și Sucursalele ei.



DE VÂNZARE
Locul din strada Mântuleasa No. 30.
A se adresa la
Domnul I. SOCOLESCU
ARHITECT
No. 12 bis. Strada Domnița. No. 12 bis.

ATELIER DE BRODERII
D-NA ECATERINA RASCA
mulțându-și domiciliul din Iași a stabilit în București Calea Victoriei No. 92, curtea bisericii Albă, un Atelier de brodat.
Are onoare d'a înștiința pe onor P. T. public că primește ori-ce comandă de brodat și marcare de monograme precum lingerie de zestre și mățasuri etc. cea mai mare acurateță și finețe.
Prețurile foarte moderate.

HAINA BARBATESTI, SI PENTRU COPII, PRECIU MODERAT
BAZAR D'ENGLITERA
— BUCURESTI —
3 — COLTUL STRADEI GABROVENI SI SELARI — 3
Avem onoare de a recomanda onorabilului public și clientelei noastre magazinul nostru, bine asortat cu tot felul de stofe moderne de comandă mai cu seama pentru Sasonul de Iarna. Asemenea am primit un bogat asortiment de haine confectionate după ultimul Jurnal. Costume Sacol la Derrière Mouton, Redingote cu veste Diamond, Jaquet cu Veste Chevot, Pantaloni de Coachmen, Pantaloni famlăste, Veste Brocate și Piquet famlăste. Asemenea avem și Costume de copii cele mai moderne și cu prețurile foarte convenabile.
De aceea rugăm pe onorabilul public și clientela noastră, a ne onora cu vizitele d-lor, asigurându-ne că vor fi pe deplin satisfăcuți.
BAZAR D'ENGLITERA
3, COLTUL STR. GABROVENI SI SELARI, 3 BUCURESTI